
Matemática Discreta

Lista 6A 2º Matemáticas, curso 2020-21

Codificación de sucesiones con funciones generatrices

1. Halla las funciones generatrices de las siguientes sucesiones:

(a)
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(b)
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(c)

(
0, 0, 1 · 2 ·

(
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)
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(
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2
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. . . , 19 · 20 ·

(
20
20

)
, 0, 0, . . .

)
(d) (1,−1, 1,−1, 1,−1, . . . )

(e) (0, 0, 0, 1, 1, 1, 1, . . . )

(f) (1, 0, 1, 0, 1, 0, 1, . . . )

2. Determina la sucesión asociada a cada una de las siguientes funciones generatrices:

(a) f(x) = (2x− 3)3 (d) f(x) =
1

1 + 3x

(b) f(x) =
x4

1 − x
(e) f(x) =

1

1 − x
+ 3x7 − 11

(c) f(x) =
x3

1 − x2
(f) f(x) =

1 + 3x− x2 + 3x3 − x4

1 − 3x + 3x2 − x3
.

3. Si f(x), g(x) y h(x) son las funciones generatrices de las sucesiones (an), (bn) y (cn), respectiva-
mente, ¿cuáles son los coeficientes de la función t(x) = f(x) · g(x) · h(x)?

4. Halla el coeficiente de x31 en (1 + x + x2 + · · · )k, donde k es un cierto número natural.

5. Sea f(x) es la función generatriz de la sucesión (an).

a) Comprueba que la función

g2(x) =
f(x) + f(−x)

2
genera la sucesión (a0, 0, a2, 0, a4, 0, a6, . . . ).

b) Comprueba que

g4(x) =
f(x) + f(ix) + f(−x) + f(−ix)

4
genera la sucesión (a0, 0, 0, 0, a4, 0, 0, 0, a8, 0, . . . ).

c) Obtén fórmulas expĺıcitas de las funciones generatrices de las sucesiones(
0, 1, 0,

1

3!
, 0,

1

5!
, 0,

1

7!
, 0, . . .

)
y

(
1, 0, 0, 0,

1

4!
, 0, 0, 0,

1

8!
, 0, . . .

)
Ejercicios adicionales

6. Comprueba que para k ≥ 1 se tiene que∑
j≥0

(
k

3j

)
=

1

3

(
2k + 2 cos

(
kπ
3

))
,

∑
j≥0

(
k

4j

)
=

1

4

(
2k + 2 2k/2 cos

(
kπ
4

))
.

7. Sea f(x) la función generatriz de la sucesión (an) y sea N ≥ 1. Escribe, en términos de f(x), la
expresión de la función gN (x) cuya lista de coeficientes viene dada por

(a0, 0, . . . , 0, aN , 0, . . . , 0, a2N , 0, . . . ).

(Sugerencia: ráıces N -ésimas de la unidad, esto es, las soluciones de xN = 1)


